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Μεγάλη Τετάρτη στην Ιερά Μητρόπολη Κερκύρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στον Ιερό Ναό Αγίων Πάντων Κέρκυρας προεξήρχε της Ακολουθίας του 
Νιπτήρος ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, το βράδυ της Μεγάλης Τετάρτης 17 
Απριλίου 2025, με την παρουσία πολλών πιστών και, μάλιστα, νέων 
ανθρώπων.
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Απευθυνόμενος στο εκκλησίασμα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, 
Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος, αφού ανέλυσε τα γεγονότα της 
ημέρας, με έμφαση στο πρόσωπο του Ιούδα, ο οποίος χαρακτηρίζεται από τον ιερό 
υμνογράφο ως «δούλος και δόλιος». Η ελευθερία είναι το υπέρτατο δώρο του Θεού 
μας, τόσο η πνευματική, όσο και η ψυχική. Ο Ιούδας δεν εκτίμησε το δώρο αυτό, γι’ 
αυτό και κατέστη δούλος του διαβόλου. Ο Ιούδας έζησε στο αγιασμένο περιβάλλον 
των μαθητών. Παρότι όμως ευεργετημένος, δεν το αντιλήφθηκε, και αυτό είναι 
ένας κίνδυνος και για μας, όταν δεν αντιλαμβανόμαστε τις δωρεές του Θεού.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος στάθηκε ακόμη σε τρία σημεία: στο ότι ο Κύριος παρέδωσε τον εαυτό 
Του εκουσίως στον θάνατο, για να μπορέσουμε να κερδίσουμε την ελευθερία μας. 
Κι αυτό το έδειξε «ταπεινούμενος», πλένοντας τα πόδια των μαθητών Του. Χωρίς 
ταπείνωση κι εμείς θα παραμένουμε ξένοι, δεν θα ζούμε ως αδελφοί. Οι ισχυροί 
της γης μας αντιμετωπίζουν ως μονάδες και ως παραγωγικές μονάδες. Δεν 
βλέπουν ότι έχουμε ζώσα ψυχή, μέρος θεϊκό. Αυτό αν δεν το εκτιμήσουμε, θα 
είμαστε νούμερα. Γι’ αυτό και σήμερα ακούγεται η επιθυμία της πολιτείας να μας 
δώσει έναν προσωπικό αριθμό, σαν να μην είμαστε πρόσωπα, αλλά μονάδες. Όμως 
πλαστήκαμε πρόσωπα και έχουμε κληθεί να σχετιζόμαστε μεταξύ μας. Αυτό όμως 
δεν μπορεί να επιτευχθεί με τα δικαιώματα, αλλά με την ταπείνωση.



Ο Χριστός συνελήφθη «άτερ όχλου», διότι η εξουσία φοβάται τον λαό, ο οποίος 
είχε αποδεχθεί τον Κύριό μας, διότι το κήρυγμά Του περί της ισότητας, της 
αγάπης, της κοινοκτημοσύνης, της ελευθερίας τους έκανε να ενοχλούνται. Ο 
Χριστός όμως μακροθύμησε και στον προδότη και στους σταυρωτές και στους 
στρατιώτες και στους χλευαστές Του.



Η μακροθυμία όμως οδηγεί στην μεγαλοσύνη, που δείχνει ότι δεν πρέπει να 
στεκόμαστε ούτε στις μικρότητες, ούτε στις εκμεταλλεύσεις, ούτε στην κακία, 
αλλά να έχουμε μεγάλη καρδιά. Νικητής δεν είναι ο εκδικητής, αλλά όποιος αγαπά. 
Ο Ντοστογιέφσκι λέει ότι μεγαλύτερη είναι η δύναμη της αγάπης και όχι της βίας, 
που μας ανεβάζει στον ουρανό. Αυτό έκανε ο Χριστός.



Καλούμαστε λοιπόν στην εποχή μας να κοινωνούμε τον Χριστό, να γινόμαστε 
μέτοχοι της επουράνιας τροφής, οδηγούμενοι έτσι στην βασιλεία του Θεού. Ας 
ακολουθούμε την οδό της θυσίας του Χριστού και με ταπείνωση, μακροθυμία και 
αγάπη, ας νικήσουμε τον εαυτό μας και ας ζούμε τη χάρη του Θεού.



Στην Ακολουθία συμμετείχε και ο βουλευτής Κέρκυρας κ. Δημήτρης Μπιάγκης.

Το απόγευμα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος τέλεσε στον Μητροπολιτικό Ναό 
Υπεραγίας Θεοτόκου Σπηλαιωτίσσης την Ακολουθία του Ιερού Ευχελαίου, 
με τη συμμετοχή πολλών πιστών.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Νεκτάριος, απευθυνόμενος στους πολυπληθείς 
πιστούς, τόνισε την ιερότητα του μυστηρίου και ότι το Ιερό Ευχέλαιο τελείται την 
Μεγάλη Τετάρτη όχι για να αντικαταστήσει το μυστήριο της μετανοίας και 
εξομολογήσεως, αλλά για να ενισχύσει τους πιστούς με την ευχή της 
συγχωρήσεως και με την χρίση του αγίου ελαίου, ώστε να λάβουν τη χάρη του 
Αγίου Πνεύματος.
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